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IT під обстрілами: як війна трансформує можливості перекваліфікації
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У період повномасштабної війни ІТ-галузь України не лише зберегла 
свою життєздатність, а й залишилася одним із небагатьох стабільних секторів 
економіки. На тлі скорочення виробництва, руйнування підприємств та масового 
безробіття саме IT-сфера стала своєрідною «точкою входу» для фахівців, які 
опинились поза ринком праці. Особливо це стосується людей середнього та 
старшого віку, які внаслідок військових дій втратили стабільне місце роботи, 
були змушені змінити місце проживання, або переосмислили свій професійний 
шлях.

Перекваліфікація у сферу IT стала не лише питанням кар’єрного зростання, 
а й — буквально — інструментом виживання, стабілізації життя в умовах 
нестабільності. Попри стереотипи про «молодіжність» галузі, дедалі більше 
українців віком 45–55 років виявляють готовність інвестувати час і зусилля 
в отримання нових цифрових навичок. Війна стимулювала як попит, так і 
пропозицію в цьому сегмент [1].

Метою дослідження є спроба проаналізувати, як саме війна змінила контекст 
і механізми перекваліфікації у сфері інформаційних технологій, зокрема для 
вікової групи 45+, а також окреслити ключові проблеми та перспективи цієї 
трансформації.

У ході аналізу було виявлено наступне:
• Програми на кшталт Diia.Osvita, IT Generation, Digital Ukraine, курси від 

Prometheus, GoIT, Mate Academy, EPAM активно приваблюють новачків віком 
40+ [4].

• Відзначено сплеск реєстрацій на короткі інтенсиви (3–6 місяців), орієн-
товані на практичне засвоєння ІТ-професій: QA, Project Management, Frontend, 
Tech Support.

• Сформувався стійкий тренд на поєднання технічного навчання з ментор-
ською підтримкою та психологічним супроводом.

• Понад 60% вікових здобувачів відзначають, що початковим бар’єром були 
страх не впоратись, брак базової технічної грамотності та недовіра до резуль-
тату. Але у разі подолання першого етапу — більшість демонструють високу 
мотивацію, дисциплінованість і відповідальність.

Особливо важливою виявилася роль локальних громадських ініціатив  — 
наприклад, IT-клубів у громадах ВПО або шкільних цифрових хабів, які 
адаптують програми під реальні умови і рівень учасників. Спостерігається 
поступовий відхід від образу “вундеркінда-програміста” і зміщення фокусу 
на зрілого спеціаліста з життєвим досвідом, здатного працювати в команді, 
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менеджерити проєкти, навчатися системно.
Попри позитивні зрушення, залишаються серйозні виклики [3]:
• Відсутність системної державної політики перекваліфікації вікових фахів-

ців саме під IT-сектор;
• Обмежений доступ до якісної техніки та інтернету у сільській місцевості, 

де проживає значна частина бажаючих змінити профіль;
• Упередженість роботодавців, які продовжують орієнтуватися на молодь і 

“джунів з дипломом”;
• Брак персоналізованих освітніх маршрутів, які враховують рівень базових 

знань і навчальних стилів [5].
Підсумовуючи вищезазначене, війна стала «лакмусовим папірцем» для 

українського ринку праці: вона виявила його вразливість, але також відкрила 
приховані резерви. Фахівці середнього та старшого віку, за наявності підтримки, 
здатні перекваліфікуватися в ІТ і принести в галузь новий людський ресурс. 
Їх інтеграція має не лише соціальне, а й економічне значення для відновлення 
держави.

У післявоєнний період критично важливо зберегти інституційні 
напрацювання, інтегрувати успішні кейси у державну політику працевлаштування 
та зробити вікову інклюзію нормою, а не винятком. Майбутнє українського IT — 
не лише за молоддю, а й за досвідом, зрілістю та гнучкістю мислення.
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